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A kecskeméti pénzintézetek.
A múlt hetekben volt Kecskémé 

ten a pénzintézetek évadja; az eves 
közgyűlések megtartása után most már 
visszatekinthetünk Kecskemét múlt évi 
pénzügyi állapotaira és pénzpiacunk 
helyzetére is. A vidéki városok gazda
sági életébe mindig jelentős esemény
ként illeszkednek ezek a közgyűlések ; 
de az elmúlt év ismeretes pénzügyi 
eseményei, rendkívüli gazdasági viszo 
nyai után kétszeresen fordul feléjük 
és számadásaik után az általános ér 
deklődés.

Az a kép, amelyet a kögyűlések 
a maguk összeségében feltártak, az a 
kecskeméti pénzpiac állapotát és egy
idejűleg a pénzügyi forgalom életét 
tiikröztette vissza. Azok az eredmé
nyek, amelyeket az összes pénzintéze
tek az elmúlt évről a közgyűlések elé 
tártak, nemcsak az osztalék szempont
jából jelentenek igazán kedvező moz
zanatot, hanem közérdekű vonatkozá
sokban is igen gazdagok.

Nem uj dolog, hogy valamely vá
ros közgazdasági helyzetéről pénzinté
zeteink üzleti forgalmából lehet a leg
biztosabb következtetést vonni. A pénz
intézetek kedvező, vagy kedvezőtlen 
helyzete a vállalkozási kedvet, a ke
reskedelmi és ipari boldogulást, élénk 
gazdasági eletet vagy ellenkezően a 
gazdasági viszonyok hanyatlását, a

TÁRCA. <*•
A női munkakör térfoglalása.

Irta : Ilanu&z Istvé.n.

FelolvnsUtoít t Katona Kor kulturális felolvasó estélyén.
(Folyt, és vege ) 7

Van Amerika Visconsin államában 
egy özvegy nő, ki maga is jogtudor és 3 
szintén jogtudor leányával együtt az ál
lamtörvényszéknél visel hivatalt.

Vállalkozik Éjszakamerikában nyílt 
kortesszerepro is kisasszony. Egy ilyen 
18 éves gyermek az anvja kíséretében vá- 
rosról-városra járt 1ÍK)O bán, szónokolt 
Bryan demokrata elnök jelölt érdekében. 
Dicsérték a hallgatók a szép szónok ham
vas arcát, vörösbarna szép haját, villámlo 
tekintetét, mély politikai tudását, elragadó 
szónoki tehetseget, de mégis csak Mac- 
Kinley re szavaztak.

Illesztettem be sok hasonló adatot 
Katona József köri előterjesztésembe 1894. 
50., 1896—7. 153—155. lapokon.

A csillagászat iránt vagy 100 év óta 
érdeklődnek erősebben hölgyek is. Ez 
nemcsak amerikai módón nyilvánul, hol 
a csillagvizsgáló intézetek leggyakoribb 
jól tevői a gazdag asszonyok ; hanem a 
londoni asztronómiai társaságnak már a 
XIX század elején volt 8 hölgy tiszteleti 

foglalkozási ágak pangását jelenti, 
annál inkább, mert a gazdasági élet 
túlnyomó részében a pénzintézetek üz
leti életében ölt konkrét alakot.

Ebből a szempontból tekintve a 
kecskeméti pénzintézetek elmúlt évi 
üzleti eredményeit, megelégedéssel ta
pasztalható, hogy Kecskeméten az ál
talános gazdasági eredmény a lefolyt 
esztendőben beköszöntött válságos hely
zet dacára, sokkal megnyugtatóbb és 
tartalmasabb volt, semmint az előjelek 
után hinni és remélni lehetett volna. 
Ezek az előjelek főképpen olyanok 
voltak, amelyek hatása az egész or
szág gazdasági állapotára nehezedett. 
Olyan pénzviszonyok uralkodtak a 
múlt évben, aminőkre a mai kor em
berei úgyszólván nem is emlékeznek 
s amelyek a lefolyt esztendőnek kriti
kus jelleget adtak.

Az általános helyzetre nyomasztó 
volt a rossz mezőgazdasági eredmény 
is ; de ezen körülmények ellenére a 
kecskeméti pénzpiac sikerrel állotta a 
harcot és c sikernek szép tanuságté- 
tele az az üzleti eredmény, amely a 
pénzintézetek elé terjesztett igazgató
sági jelentésekből kicsúcsosodik.

A kecskeméti pénzintézeteket nem 
csak azok részéről illeti meg az elis
merés, akik hozzájuk a legközelebb 
allanak, a részvényesek oldaláról. 
Pénzintézeteink a közérdeknek voltak 

l hivatott tényezői az elmúlt évben, a

tagja, akik foglalkoztak búváraitokkal. 
Hasonló érdemeik folytán 1W3 bán is 
beválasztottak oda egy kisasszonyt és 
egy csillagvizsgáló Ilijét, aki férjének a 
1 egügy esel)b ásszistense.

Hirlapirásban nemcsak Amerikában 
tűnnek ki a nők, hanem vannak Olasz- 
országban, Franciaországban egész lapvál 
lalatok, amelyeket hölgyek vezetnek, Ír
nak, szerkesztenek, nyomnak, expediáinak 
férfiak teljes kizárásával. Legtöbb sikert 
azonban a hírlapírói térén Angliában érnek 
el a hölgyek.

A német égj elemeken ma fogy a nő
hallgatók száma rohamosan, volt diák
kisasszony

1902-ben 1903-ban

Berlinben 560 288
Boroszlóban 114 61
Königsborgben 59 32
A többin együtt 538 459

1271 S40
Sőt Greifsw ildban 1903 bán egy sem 

iratkozott be.
Kolozsvárott 1903. év június hónap

ban tett egy iparos leánya a bölcseletből 
doktorátust.

Beszéltek mull augusztus vegén két 
doktorkisasezonyról, akik sírva borultak 
egymás nyakába, hogy van babérkoszorú, 
de nincsen tanszék ; boldogabb, is aki 

k

i melynek vaJóságos viszonyaiban nem
csak a hitelmegszoritást és hitelmeg
vonást kerülték ki, hanem egész ere
jükkel igyekeztek minden jogos igényt 
a kereskedelem, az ipar és a mező
gazdaság érdekeit kielégíteni. Tudott 
és elismert dolog, hogy a kecskeméti 
pénzintézetek akkor, amidőn a pénz 
hiánya a tetőponton volt és sok vá
rosban a kereskedő, vagy iparos egy
általán, még magas kamat mellett se 
tudott pénzt beszerezni, fennakadás 
nélkül megfeleltek gazdasági hivatá
suknak.

Hogy ezt a nehéz viszonyok kö
zött minden korlátozás nélkül meg-, 
tehették, elsősorban kétségén kívül 
annak tulajdonítható, hogy az itteni 
pénzintézetek mind nagy saját tőké
vel és betéttel rendelkeznek. A kö
zönségnek hatalmas bizalma révén a 
kecskeméti pénzintézetek nagyobb be
tetet kezelnek, mint sok vidéki város 
pénzintézetei. De e mellett a kecske
méti intézetek tisztességes, céltudatos 
munkával, a konzervativizmus utján 
haladva, de a haladás szelleme elől 
el nem zárkózva, töltötték be hivatá
sukat, s e munka eredményei arra 
vallanak, hogy az intézetek vezetése 
céltudatos, lelkiismeretes kezekbe van 
letéve.

Mindezek konstatálása pedig nem 
egyszerű kedveskedés az ünnepies szi- 

I nézetű közgyűlések megtartása után a 

nem tanult, legalább mirtusz koszorú jö
het a fejére.

Kérdeztek pedig egv orvostanárt, 
hogy a nő hallgatói közül, melyik ért el 
legnagyobb sikert ? úgy felelt meg rá, 
hogy az, csupán aki az ő asszisténséhez 
nőül ment.

Az upszalai téboly intézel ben a beto 
gek túlnyomó számú diplomás nőkből ke
rül ki. Tulerőst n lepték meg a leányok 
a lanitonöképző iskolákat és az állam a 
képesítetteket elhelyezni sem bírta; ekkor 
a vizsgalatok követelményeit szigorította ; 
ezekkel is meg akart küzdeni az önálló 
ságra törekvő leánjserog, de a nagyobb 
részüknek megtöri a nagy munka alatt a 
szervezete, m in bírta meg a szehemi fog 
lalkozás fokozottabb mértékét

Ugyan mi hasznát is veszi népiskolá
ban a tanítónő az algebrának, az egyen 
leteknek, a logarithmusnak, trigonomet
riának, kristálytannak, amelyekben való 
kellő járatosság nélkül képesítő oklevelet 
meg nem kapja.

Nálunk is több a képesített tanítónő, 
mint a tanszék, vagy vezetendő osztály. 
Ha sokalja az állam, a társadalom a ta- 

, nitoi és egyéb tudományos pályákra az 
( odaőzönlö diák kisasszonyok számát, gon- 
l doskodjék arról, hogy legyen elegendő 

számmal családföntartáara képes honpol
gár, ki őket annak rendjo-módja szerint 
oltárhoz s azután édes otthonba vezetheti.
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pénzintézeteknek. Nem az intézetek
nek van szüksége erre a megnyugtató 
jóleső tapasztalások hangoztatására. 
Olyan esztendő után, mint az elmúlt 
évi, magunk merítünk erőt, a fokozott 
gazdasági munkára ösztönzést ez ered
mények szemléléséből; de szükség 
van arra, hogy ezen eredmények ki
felé is azt a tudatot erősítsek meg, 
hogy Kecskémet pénzügyi és gazda
sági élete szilárdan van megalapozva 
és hogy megvannak mindazon eszkö
zei, amelyek helyzetet a legválságo
sabb körülmények és legkomolyabb 
bajok ellenében is, biztosan megvédik.

A zöldségtermelés föllendítése.
Állami telepet Kecskemétnek.

A földárak növekedésével és a kül
földi nagy fogyusztopiacok, nemkülönben 
a külföldi értékesítési viszonyok kedvező 
alakulása óta az úgynevezett bolgár kér 
tészetek lassankint kevesbbednek hazánk
ban. Ehhez járul még az a körülmény is, 
hogy a magyar nép a mezőgazdaság lég 
intenzivebb ágát, a zöldségtermelést, máig 
sem karolta fel oly mértékben, amennyi 
csak a belső fogyasztásra is kellene. Igaz 
ugyan, hogy ma már nevezetes termelő
telepeink vannak, igy Kecskemét, Nagy
kőrös. Újvidék, Berlin, Boroszló, sőt Lón 
dón piacait nyaranta óriási mennyiségű ! 
gyümölcscsel és zöldséggel látják el, de ' 
ezek a nagy hazai termelő-telepek a belső | 
fogyasztás kielégítésére eddig sem vállal j 
koztak s ezután sem lógnak vállalkozni, 
hiszen nekik már bevezetett és biztos ; 
piacuk van.

A kultúra fejlődésével az ipar fel 
lendülésével mind nagyobb szerepe van | 
a zöldségféléknek a néptáplálkozasban s 
igy valóban nem jelentéktelen szociális , 
kérdés, hogy legalább a nagyobb váró 
sok közelében zöldségtermelő telepek ala
kuljanak. A földművelési kormány már | 
évek óta figyelmet fordít arra, hogy a | 
bolgár kertészetek módjára a mi földmi : 
vés népünk is ráadja magát az intenzív 
zöldségtermelésre. A kincstári telepes köz- 1 
Bégekben, ott, ahol az előföltételek ked
vezőek voltak, a földművelési miniszter ’ 
kertészmestert küldött ki, aki a telepes 
lakosokat a kertészetek berendezésére, j 
olcsó öntözési művek létesítésére tanította. 
A földművelési kormány most továbbmegy.

Emlékezzünk arra, hogy nehány j 
héttél azelőtt a földmivelési minisztérium ' 
bán ankét volt annak megbeszélésére, 
hogy hazánkban mikent lehetne az élei 
mezési viszonyok javítására a zöldségter
melést fellendíteni ? Az elhangzott észre
vételeket és javaslatokat a miniszter már 
realizálja is. Az idei költség vetésében, 
egyelőre kísérletül, két nagyobb bolgár 
telep létesitésere kéri a szükséges össze 
get a törvényhozástól. Maguk ezen bol
gár rendszerű telepek igen ügyes és tet
szetős formában létesülnének, mely, azt 
hisszük, általános tetszésben fog részesülni.

A földmivelési kormány ugyanis úgy 
kontemplálja ezeket a telepeket, hogy a 
majdnem tőke nélküli földmives csalado
kat hívná termelő szövetkezetbe, vagy 
hogy helyesebb kifejezéssel éljünk : a 
munká^csi Indok maguktól tömörülnének 
ilyen termelő szövetkezetekbe és a midőn 
kellő szaruban vannak, jelentkeznének a 
földmivelési kormánynál, mely nekik a I 
termelésre alkalmas és olcsó árban földet 

bérel (a bérleti összege' természetesen a 
termelők utólagosan tt rmelvényeik arából 
fizetnék, az állam csak a bérleti összeget 
garantirozza), hozzáértő tanítómestert küld 
szamukra ki; a termelőtelepet berendezi; 
Útmutatásai alapján indulnak már az első 
rigolirozási munkák ; segítené a miniszter 
a termelőket az öntözési mű költségeiben 
is, ezenkívül jó vetőmagvakat adna ré
szükre.

A mint jeleztük, a folyó évben két 
ilyen nagyobb szövetkezeti alapon léte 
sitendő zöldségtermelőtelep létesül, nincs 
azonban semmi akadálya annak, hogy ha 
a kedv ez irányban nagyobb akcióra 
készteti a kormányt, hogy rövidesen ha
zánkban mind több és több, mind na
gyobb zöldségtermelőtelepek létesüljenek. 
S mivel Kecskeméten mar egészen jól 
bevált az a kevés bolgarkerteszet is, a 
mi van, az illetékes körök lépéseket 
tehetnének aziránt, hogy az egyik ál
lami kertészet nálunk létesittessék.

Nemcsak a főváros gazdaasszonyai, 
hanem a mi városunk piacról élő társa
dalmi osztálya is tele van panasszal, hogy 
a piáéi drágaság immár elviselhetetlen. 
Kétségtelenül igaz, hogy a zöldség- és 
gy ümölcsfélek árai az u óbbi években oly 
mértékben szöktek föl, hogy azok még a 
kis háztartások egyensúlyát is zavarják, 
meri amily mértékben növekedett a tér 
melés, olyan, vagy talán még nagyobb 
mértekben emelkedett a külföldi kivitel 
és a termelés ekképpen való elvonása a 
piaci konkurenciát lehetetlenné tette.

Ha valakit, úgy a gondos háziasz 
szóin okát fogja a földművelési kormány 
uj intézkedése meglepni, mert hiszen a 
piaci viszonyok javulása csupán a terme
lés megnagyobbodásától, óképpen a kon 
kurencia bekövetkezésétől remélhető.

SZÍNHÁZ.
Műsor

— 1908. febrirur hó 15-től február ho 16-ig. —

Szombaton; Boreger Páratlan bérlet.)
Vasarnap délután: Varazskeiingó (Félarakkal.; 

— Este Sarga csikó (Páros bérlét J

*«* Casanova A fővárosi színházak, 
de különösen azok, amelyek az operettet 
kultiváljak, az idén nagyon szegényesek 
premierek dolgában; az egyetlen mara
dandóbb sikerű operetteujdonsag a „Va 
rázskeiingő“, evvel azután be is fejezhet
jük a névsort. A fővárosban sem tesznek 
mást, mint fölujitják a sikerült, régi ope 
retteket. Ezt a mindenképpen dicsérendő 
példát követik a vidéki direktorok is és 
sorra hozzák s/.inre a már többé kevésbbé 
ismert jó operetteket, amelyeknek felele
venítését örömmel fogadja mindenki, fő 
lég ha olyan precíz és kifogástalan elő
adásban megy a repriz, mikent a tegnap 
esti Casanova. A hármas fő női szerep
ben Górlak i Ilermin ritka finomsággal es 
igazi művészettel játszott; kedves, bájos 
volt, mint Marion, diszkrét és előkelő, 
mint Potnpadour marquise. Heltai Jenő 
nek egyik legjobb alakítása Casanova; 
szépen, érzéssel énekelt és játéka sem 
hagyott maga után semmi kívánni valót. 
A zenekart Andor Zsigmond karnagy 
vezette kész művészre valió hivatottság- 
gal és ügyességgel.

*♦* Zilahy Gyula jubileuma Zilahy 
Gyula, a Nemzeti Színház volt jeles mű
vésze, a ki jelenleg a debreceni színház 
igazgatója, most február havában ünnepli 
színészi pályájának 25 éves évfordulóját. 

A debreceni közönség és a színtársulat 
már most nagyban készül a jubileumra, 
amely február hó 22—26. napjain lesz; 
jubileuma alkalmából öt estén leghíresebb 
szerepeit fogja eljátszani és pedig : A ki
rály házasodik bán Kopjait. Ripacsos 
Pista dolmányá-ban Pistát A dolovai mi
bob leányában Bilitzkyt. Cifra nyomoru 
ság-ban Mádi Simít. Az ördögben a cím
szerepet. A jubileum rendező bizottság 
élén Békés Gyula áll.

V A böreger előadásának a II. fel
vonásába a budapesti vigopera példájára 
nálunk is hangversenyt illesztenek be, 
melynek műsora a lehető legélvezetesebb 
mert részt vesznek benne: Rado Anna, 
Paxy Margit. Kondráth Ilona, M, Fekete 
Rózsi, Vidor Feri, Halász Ede, bihari 
László, Ralogh Róla. Sebestyén Jenő és 
a darabban szereplő elsőrendű tagok. A 
Paxy Margit által éneklendő „Dalkerin- 
gőV Andor Zsigmond a színház nagy te
hetségű karnagya irta.

nap: hírek.
A vasútállomás kibővítése.

Tegnap délután az államvasutak 
igazgatóságától és űzletvezetöségétől egy 
nagyobb számú küldöttség folytatott tár
gyalásokat a vasúti állomásnál Kecskemét 

j város képviseletében Kada Elek polgár
mester, Sándor István főjegyző és Koré 

i ken Ferenc főmérnökkel.
A tárgyalás célja az volt, hogy az

• állomás kibővítésére nézve kidolgozott két 
I vázlatos terv alapján olyan megállapodás

létesüljön, mely úgy az államvasutak 
pénzügyi és forgalmi érdekeit, mint a 
város érdekeit közmegelégedésre kielé
gítse s a végleges terv kidolgozásának

I alapjául szolgálhasson.
A megbeszélt vázlatos tervezet ma

gában foglalja a személy pályaudvarnak 
a teher pályaudvartól való teljes elkülö
nítését, a személy pályaudvaron sziget
peronok létesítését, uj személyfelvételi 
épületet, a teher pályaudvarnak az Ürgés 
vegéig való kitolását, uj raktárak és nyílt 
rakodok létesítését (a gyümölcs rakodók
hoz fogas raktárakkal), a vágányhálózat 
kibővítését és a vasúti átjárok célszerűbb 
rendezését.A szolnoki átjáró vagy felül,vagy 
alól járó, a csongrádi felül járóim épül, a 
bikaistállónál levő köz pedig a kocsi 
forgalomra nézve le fog záratni s a gya 
lóg közlekedés részere egy fölüljáró épül.

A személy pályaudvar a Rákóczi-ut 
tengelyébe fog épülni. Az egész munká
lat költségei az előzőleg előirányzott két 
és fél milliót lényegesen túlhaladjak s 
bár összegük csak a végleges terv meg
állapítása után lesz meghatározható, már 
most valószínűnek látszik, hogy az át
alakítás költsége több milliót fog kitenni. 
Természetes, hogy a tervet egyszerre nem 
fogják keresztül vinni és a létesítmények 
több évre osztatnak fel.

Ebben az évben még csak 550000 
korona áll rendelkezésre, amely összeg 
előreláthatólag kevés lesz arra, hogy a 
hiányok számbavehető része megszüntet
hető legyen. És mivel a végleges tervek 
és költségvetések ezután készülnek s ahoz 
a kereskedelmi miniszter jóvágyása szük
séges, az állapotok javulását sajnos csak 
hosszabb idők múlva és csak fokozatosan 
remélhetjük.

Ismerve pedig azt a nyomorúságos 
helyzetet, ami a kecskeméti vasúti állo
más teherforgalmát folytonosan akadá-

• lyozza, hisszük, hogy a vasutigazgatóság

Sirolin
Emeli az étvágyat és a testsúlyt, -negszün- 
leli .i kbhógéM. váladékot, éjjeli Izzadást

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár 
köhögés, skrofulozis. influenza 
ellen számtalan tanár és orvos áltat naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Hofihr4* eredeti rnomayláat.

JRoehe"
Kapható orvon rendeletre a gyógyszertárak

ban — Ara Uvegenkint 4.— korona

F. HofTmana-La Raclar A Ca. Basel (Svájc)
51
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nemcsak a mi, hanem a saját érdekében 
is minél hamarább segíteni fog a teher 
pályaudvar mizériáin. A városi elöljáró
ságtól pedig teljes bizalommal várjuk, 
hogy a teher pályaudvar kibővítését eré
lyesen sürgetni fogja s minden lehetőt 
megtesz a kereskedelmünket megbénító 
teherforgalmi akadályok megszüntetésére.

O
Kecskemét, február 14.

— Görög istentisztelet A kecskeméti 
gör. keleti felekezet templomában szom
baton délután négy órakor vecsernye, 
vasárnap délelőtt 10 órakor pedig szent 
mise lesz.

— Választmányi ülés A Polgári Kör 
vasárnap délután 3 órakor helyiségében 
választmányi ülést tart.

— A vasutügyi bizottság szombaton 
délután a városház bizottsági termében 
ülést tart.

— 6yászhir. Aszódi Lipót kereskedő 
78 éves korában, hosszas szenvedés után 
elhunyt. Halálát kiterjedt nagy rokonság 
gyászolja. Ma délután temettek nagy rész
vét mellett.

— Ferenczy Ida köszöneté Ferenczy 
Ida csillagkeresztes urhölgy annak idején, 
amikor a kohári szentlőrinci birtok meg
vásárlásának ügyét tárgyalták a bécsi ud
varnál, tudvalevőleg sokat segített az 
udvari köröknél levő befolyásával, hogy 
a vétel Kecskemét város javára dőljön el. 
Ezért a közgyűlés Ferenczy Idának jegy
zőkönyvileg köszönetét szavazott, amely
nek kivonatát megküldötték. Ferenczy Ida 
urhölgy egy ma érkezett levelében meleg 
hangon köszöni meg ezen figyelmességet 
és egyben szeretett szülővárosát biztosítja 
arról, hogy amit tehet érdekében, min
denkor igyekezik javát előmozdítani.

— Kuruc-estély. A Kecskeméti Da
lárda kuiuc-estélyére nagyban folynak az j 
előkészületek. Az estély megtartásának l 
határideje még nincsen véglegesen meg
határozva. Valószínűleg február hó végén 
vagy március első hetében tartják meg. 
Az estélyen igen sok fővárosi szereplő 
vesz részt.

— Jótékonyság. A Kecskeméti Keres
kedelmi Iparhitelintézet és Népbank a 
kecskeméti áll. főreáliskola tanulói részére 
ösztöndíjat adományozott, a tanulók erdő
kében köszönettel vette a tanártestület.

— Tánctanfolyam. Bodnár Sándor 
tánctanitó a ref főgimn. tornacsarnokában 
folyó hó 23 án d. u. 4 órakor kezdi meg 
tánctanitását. — Tandíj egész tanítási 
idényre 16 korona ; múlt évi ismétlő 
12 korona. Beiratkozni lehet lakásán : 
II. tized, Homoki utca 50. szám alatt.

— Behozatalunk a múlt evben. Az 
elmúlt esztendőben 45 millió koronával 
hoztunk be többet Ausztriából, mint a 
mennyit oda kivittünk. Más szóval az 
osztrák behozatal az előző évi 1195 millió 
koronáról 1225 millió koronára emelko 
dett. Ez az eredmény megint azt jelenti, 
hogy hiába való volt a nagy fölbuzdulás, 
a nagy szervezkodés és fogadkozás, hogy 
pártoljuk a magyar ipart. Az osztrák 
iparcikkeket — mint a statisztika mu
tatja — még mindig szívesebben vásárol
juk. Mindez csak azt mutatja, hogy tár
sadalmi szervezkedés, egyesülés és más 
hangos kijelentés nem vezet a kívánt 
erodményro. Itt gtökeiesen csakis a 
gazdasági függetlenség segít. Ezt pedig 
se iparfejlesztéssel, se iparpartolással, 
vagy más jelszóval nem lehet elérni. — 
Sajnos, tiz esztendőre lemondott a ma
gyar kormány a vámsorompók fölállítá
sáról, miért. is évről-évre lesz szerencsénk 
hasonló elszomorító statisztikai k muta
tásokra.

— Slaviansky hangversenye. Sla 
viansky daltársulata február hó 16-ára 
kitűzött hangversenyét f. évi március 
hó 2 án tartja meg. A hangverseny

elhalasztását az tette szükségessé, hogy 
a daltársulat jelenleg délvidéken ven 
dégszerepel es mindenütt olyan nagy 
óvációval fogadják a derek dalosokat, 
hogy kénytelenek az előre hirdetett 
egy hangverseny helyett három, sőt 
négy hangversenyt tartani egy város
ban. A megváltott belépőjegyek a 
március 2-iki hangversenyre természe
tesen érvényesek.

— Kivételes nösülesi engedély. A hon
védelmi miniszter leiratot küldött a tör
vényhatóságok főispánjaihoz, hogy tart
sanak ankétet, melyen tegyék megbeszé
lés tárgyává, hogy helyes-e vagy nem a 
kivételes nősülési engedélyek megadása. 
A miniszter úgy látszik, ezután megszo
rításokat tesz a kivételes nösülesi enge
dély megadását illetőleg.

A Kecskeméti Építőiparosok 
Szövetsége folyó hó 22-én, szombaton, 
segélypénztára javára vacsorával egy- ' 
bekötött mulatságot rendez az Iparos- 
Otthon Összes termeiben A siker ér
dekében 110 tagú rendezőség buzgól- 
kodik, mely mintegy biztosíték arra, 
hogy e mulatság lesz az idei tarsang 
legszebb, legfényesebb balja. Mint ér
tesülünk, jegyek február 20-ig kapha
tók . Réthei Ferenc üveg- és porcéi- 
lánkereskedésében, Fekete (Schwartz) 
Soma könyvkereskedéseben, Fleischer 
Kálmánná fia üveg , porcellánkereske- 
désében, a szövetségi irodán (Iparos 
Otthon, I. emelet) es a rendezőség 
tagjainál.

— Megzavart mulatság. A Beke-félo 
vendéglőben táncmulatságot rendeztek a 
kecskeméti famunkások, a mikor is ott 
megjelent néhány közöshadseregbeli ka
tona, akiket néhány polgárember piszkálni 
kezdett. A katonák egészen ártatlanul a 
rövidebbet húzták. A kínos dolognak 
végre a rendőrség vetett véget. A további 
mulatós abban maradt.

— Állatkínzás Tegnap reggel egy 
vasúti fuvarozó kocsisa reszeg állapotban 
éktelen káromkodások közepette ütni verni 
kezdte lovait, mert az áruval megrakott 
kocsival a lovak nem tudtak egy Bitesben 
menni. A lelketlen kocsist állatkínzásért 
feljelentették a rendőrségen.

— Tilos a dohányzás Tegnap este 
Szabó Imre napszámos a színház előcsar
nokában pipára gyújtott. A rendőr figyel
meztetésére nem tette el a pipát, hanem 
tovább pofokéit az előcsarnokban. Felje
lentették a rendőrség kihágási osztályánál.

— A bor. Tegnap délután Tószegi 
Antal napszámos a Zöldkert-utcában ré
szegen fetrengelt az utca közepén. Bevit
ték a rendőrség foghazába, ahonnét, mi 
után mámorát kialudta, reggel szabadon 
bocsájtották.

— Rendőri hír. Tegnap délután a 
rendőrség razziát tartott az iparos szálló
ban és letartóztatta Fndmann Ferenc, 
Stiga Dezső és Tóth János foglalkozás 
nélküli iparossegédeket, miután bebizonyo
sodott, hogy a piacon lévő üzletekben ké
regettek. Elítéllek őket tiltott koldulásért 
és a büntetés kitöltésé után illetőségi be- 
lyeikre toloncolják Őket.

Kiárusítom
az összes női fehernemüeket: ingek, háló- 
recklik, nadrágok, azonkívül az idény 
előrehaladottsága miatt az összes téli posz
tók, szövetek női ruhákra minden elfogad
ható arban lesznek elárusítva

VITÉZ GUSZTÁV
posiio, vászon es divatain nagyk reskedesebeo.

— Piaci árjegyzék 1908. évi febr. hó 
14-ik napján. Tisztabuza 22 60— 23 00 Két
szer 19.60— 20.00. Rozs 18.80—19.00. Árpa 
1540—15.80. Zab 15.60 — 16.00. Tengeri 
kecskeméti 13.60—14.00. Tengeri bánáti 
13.60-14.00. Köles 1250—1300. Krumpli 
5.20- 5.60. Széna 8.40—8 80. Szalma 4 00. 
4 40. Szalonna kilója 1 32—1.50. Hízott 
sertés kilója 1.02—1.06.

Lövöldöző cipész-segéd.
— Esküdtszéki tárgyalás —

Kecskemét, 1908. febr. 14

A februári esküdtszéki ülésszaknak 
utolsó napján csekélyebb jelentőségű bűn
ügy került tárgyalásra. Szeri József kis
kunfélegyházi cipész segéd állott vádlott 
ként az esküdtek előtt szándékos ember
ölés bűntettével vádolva.

Ezelőtt egy hónappal január hónap 
12 én részeg fővel kétszer rálőtt gazdá 
jára; a lövések közül azonban egyik sem 
talált. A lövés zajára besiető házbeliek 
azután rövidesen ártalmatlanná tették, ki
csavarták kezéből a revolvert.

A tárgyaláson dr. Stipl Károly el
nökölt, szavazóbirak Bárány Károly és 
Kardos Antal. A vádat Szandtner Aladár 
kir. alügyész képviselte, a védelmet dr. 
Hegedűs Ferenc ügyvéd látta el.

Esküdtekül kisorsol látták Mányoky 
József, Tápai Pál, Véber Aladár, Almási 
József, ifj.’ Vér László, Cs»*te Ambrus, 
Kerekes Balázs, dr. Joó Gyula, Palay 
Samu, Kernács Sándor, Zsadó József, Tóth 
Ignác, p'»teskudtek Vigh Sándor és Dé- 
kány Imre.

A vádlott részegséggel védekezik ; 
egész nap ivott és meg este is adott neki 
abból az égetett pálinkából, a melyből ö 
is ivott. Ekkor — mint mondja — „go
nosz kísérlete* támadt és a szobában levő 
revolverrel rálőtt az ágyban fekvő gazdá 
jára. Azt is előadta még, hogy a gazdaja 
állandóan nagyon goromba volt irányában, 
rosszul bánt vele.

A sértett Dekány Lajos szerint nem 
volt Szeri József a telt elkövetése alkal
mával részeg.

A kihallgatott tanuk mind lényeg
telen dolgokra vonatkozolag tettek vallo
mást és miután az esküdtek rövid tanács
kozás után bűnösnek mondották ki vád
lottat a szándékos emberölés kísérletének 
bűntettében, a törvényszék két évi fvgy 
házra és öt évi hivatalvesztesre itelte. 
A vádlott és védője az Ítélet ellen semmi
ségi panasszal élt.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi február hó 14-ei.

Születések : Festő Hegedűs Piroska 
rk. Mészáros Ilona rk. Patkós Mihály rk. 
Sallai István Antal rk.

Halálozások : Büki Károly rk. 20 
napos. Aszódi Lipót izr. 78 éves. F. Tóth 
Antal rk. 3 hónapos. Széles László rk. 
17 napos. Pozsár Ferenc rk 25 éves. Sz. 
Kis Mihály ref. 72 éves. Büki Rozália rk. 
21 napos.

Birtok változások.
Hevesi Simonné Kovács Zsuzsanna 

megvette Csehi Bertalan és neje Földházi 
Juliánná vacsihegyi 205 □ öl ingatlanát 
2400 koronáért.

Özv. Kiss Györgyné Szabó Ágnes 
megvette Farkas Józsefné Boncaik Mária 
Csáktornyái 1 hold 296 □ öl szőlőjét 
31(M) koronáért.

Gy. Kovács Jusztina megvette Be 
rényi Sándorné Lakos Eszter öreghegyi 
430 □ öl ingatlanát 400 koronáért.

Sutus János és Juliánná kiskorúak 
megvették Tószegi István máriahegyi 630 
□ •öl ingatlanát 1000 koronáért.
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Kiadó lakás, 
mely áll 3 udvari szobából, mel
lékhelyiségekkel együtt folyó évi 
május 1-ére kiadó a Schwartz 
Ignátz III. tized 15. sz. alatti 
6121 házéban ?—i

Z^riss pörkölt iza-vé!

Hfagy László
fűszer .gyarmatáru ,festék . bor-escsemege- 

kereekedése

Itcés piac. KECSKEMÉT. Itcés piac

Van szerencsém értesíteni a n. é. 
fogyasztó közönséget, hogy február 
hó 15—töl kezdve naponkint friss gaz
dasági tej kapható és kívánatra házhoz 
szállítom. A tavaszi idényre ajánlok gaz
dasági , konyha . kerti es virág magva
kat: továbbá friss és jo minőségű fűszer
árukat, saját őrlésű hengermalmi lisztet ; 
valamint tisztán kezelt sajtot, szalámit, 
liptoi-turot, tea vajat sonkát es füstölt 
marhanyelvet Egy es fél literes palackok
ban o- es uj-borokat: 1907. évi kis üstön 
főzött valódi barack palinkat jutányos árban.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!
Telefon Ili. Telefon 111.

Tiszta főzött vaj. kalács sütéshez!!!

Eladó ház!
VII. tized. 

Lovarda-utca 7. számú.
dr. Lipthay Sándor úr 

tulajdonát képező 0^T* ház, 
mely 045 négyszögöl területtel bir, 
kedvező fizetési feltételekkel 

eladó.
Értekezhetni Fodor József
fel, VII. tized. O-temelő utcza 

107. szám alatt.

Hirdetmény.
A Kecskeméti Rom. Kath. Egyház

község közhírré teszi, hogy
I. a Mária-kápolnánal szilfa 7 '/* 

öl, nyárfa I 7» öl és tuskó I ’/» öl a 
helyszínén f évi február 19-én dél 
előtt 10 órakor,

II. a Szentháromság temetőben: 
szilfával vegyes akácfa 24 7» öl, 
ugyanott tuskó 3 1» öl f. évi február 
20 an délelőtt 10 órakor a helyszí
nén tartandó nyilvános árverésen el 
fog adatni, mely árverésekhez az 
érdeklődők meghivatnak.

Kecskeméten, 1908. febr. 12.

G-orxd.nolcaá.g-.

Értesítem a n. .é közönséget, hogy február hóban a múlt évről kimaradt 

legfinomabb szöveteket (női rnhára is alkalmasak) 
beszerzési ár feléért kiárusítom.

Ugyancsak ezen szövetekből
férfiöltönyöket e hó folyamán mélyen leszállított árban készítek. 

Tisztelettel: Augner Fülöp férfiszabó.
XTa-cr^rlEőrösi-Axtca. 15. ^Ta.grjrlEŐrösi-’a.tca. 15.

Kiadó lakás.
A Nagykőrösi- és Kohári-utca 

sarkon, 195. számú házban két 
rendbeli lakás 1908 május I éré bérbe
adó. — Bővebb felvilágosítást ad 
CH-ál tulajdonos. sii4-?-2

Eladó ház!
VII. tized 156. szám alatt lévő, 

nagyrészben újonnan épült, több rend
beli lakásra berendezett

sarok ház
— kedvező feltételek mellett — - szabad 
kézből eladó. — Ugyanott egy szép 
hangú, teljesen jó karban levő "dj 
cimbalom olcson eladó 
Értekezni lehet a helyszínen Szabó 
Ferencz tulajdonossal. 6117—3—2

Tűzifa-eladás ’
Hasított bükkfa

— méterölenként —

házhoz szállítva 38 korona.
Értekezni lehet:

Alsópályaudvari vendéglősnél.

B e r e t v á s-b eszálló
kis vendéglője

1908. évi május hó l-töl kiadó.

Értekezni lehet Beretvas Pállal.

5642 --------------  MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDÖI -------------- 200-42

SZÉNSAV-MŰVEK

1 
Sí « 

1

Ijl

!*/> ,UJ§ b -■
te cn" 
1ÍŰ >

5 ül 
UJ 0—* U- ’<

zénsí

VW újonnan berendelve kartelen kívül szál ;
\ litanak azonnal bármely mennyiségű természetes

j vegyileg legtisztább folyékony
4 1Iwír szénsavat 'Bm

) y a világhírű bnziásffirdöi szénaavforrásokból szodavizgyartas-
hoz. vendéglősöknek és egyeb ipari czélokra Össze nem tevesz 

' tendo mesterségesen előállított, kevésbé kiadós szénsavval.

• Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás! £ 

Buziásfllrdííi ásvány- és gyógyvizek q 
’/t es '/» literes üvegekben

Szív , vese es holyagbantalmaknal utol nem ért gyogyhatás 
Elsőrendű asztali víz I CTMíG j

Felvilágosítással keszsegesea szolgál: ■wMfiLil
u Muschon g-buziásfürdöi

ívmüvek és ásványvizek szétküldést telepe Buziásfürdön A
Sttrgöiyozim: Muschong, Biziasfürdo. — Interurban telefon 18 ez

Ügyes helyi képviselők kerestetnek. *81^8

Kiadó úri lakás.
Nagykörösi-utca 18. számú özv. 

Versitz Károlyné házában

egy úri lakás,
mely áll 4 szoba, konyha, speiz és egy 
nagy magtárból, pincével és padlással, 
villanyvilágítással f. évi máj US l-ére 
bérbe kiadó. — Értekezhetni ugyanott 
a tulajdonossal. 6108—20—2

Hölgyek figyelmébe!
Értesítem a nagyérdemű hölgy

közönséget, hogy a Páva utcza 144. 
sz alatt lévő elönyomdámat és minta- 
atszúró gépemet özv. Szabó Péterné 
úrnő divatáru üzletébe, Nagykörösi-utca 
18. szám ala helyeztem at. Ezek után 
is elvállalok bármilyen minták és raj
zok átszurkálását; előrajzolásokat pe
dig a legnagyobb figyelemmel tisztán, 
pontosan és olcsón eszközlök. A ren
geteg mintákkal ellátott könyveimet 
áttekintés végett a n. é. hölgyközön
ség rendelkezésére bocsájtom

Továbbra is b. pártfogást kérve, 
maradok kiváló tisztelettel :

Erdei Judit.
6057—12—7 Nagykőrösi utca 18. sz.

fi

Értekezni lehet
idÖS Muraközy Imre tulajdonossal, Felső- 
Alpáron, 30. szám alatt, ahol a birkák 
is megtekinthetők. Ugyanott egy Szép 
6o8o 3 éves magbika is eladó. 6_5

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1908




